



Antwort zur Anfrage Nr. 1174/2026 der SPD im Ortsbeirat **Mainz-Neustadt** betreffend
Sachstand 2026: Wartehäuschen an Haltestelle Feldbergplatz/Mainzer Stadtwerke (SPD)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Hat die Stadtverwaltung das Anliegen nochmals geprüft?

Ja, die Verwaltung prüft derzeit den Antrag 1054/2025 der SPD-Fraktion im Ortsbeirat Mainz-Neustadt zur erneuten Errichtung einer Wartehalle an der Haltestelle „Feldbergplatz/Mainzer Stadtwerke B“.

2. Was hat die Prüfung ergeben? Wird die Wartehalle errichtet werden?

Die Prüfung konnte zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht abgeschlossen werden. Grundsätzlich wird das Anliegen von der Verkehrsverwaltung unterstützt; erste Abstimmungen zur Errichtung der Wartehalle wurden bereits eingeleitet.

Im Rahmen der Prüfung hat sich jedoch ergeben, dass auch Belange des Denkmalschutzes zu berücksichtigen sind. Die unmittelbar angrenzende Einfriedungsanlage ist prägender Bestandteil des Kulturdenkmals Rheinallee 40 und darf durch die Errichtung der Wartehalle weder in ihrer Wirkung noch in ihrer Zugänglichkeit für erforderliche Kontroll- und Unterhaltungsmaßnahmen beeinträchtigt werden.

3. Welche weiteren Schritte wird die Verwaltung bezüglich des Anliegens einleiten?

Das Bauamt, Abteilung Denkmalpflege, als untere Denkmalschutzbehörde befindet sich hierzu im Austausch mit der zuständigen Denkmalfachbehörde. Gemeinsam werden derzeit Möglichkeiten geprüft, wie die Wartehalle unter Berücksichtigung der denkmalrechtlichen Anforderungen dennoch errichtet werden kann.

Mainz, 07. Sept. 2026

gez. Steinkrüger

Janina Steinkrüger
Beigeordnete